
            Anders Ylen och Almkullens Freja reser en fasan.     Foto: Johanna Olofsson  
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      Äg. Patrich Orresol Uppf. Almkullens K.                      Äg. Ulf Graipe Uppf. Lillgemons K. 

 

Ordföranden har ordet 

den har ordet… I förra numret av Bretonbladet tog jag upp vikten 
av att vi inte glömmer bort hur enormt viktigt 
våra hundars mentala status är. Hundar som visar 
icke önskvärda beteenden, som aggressivitet mot 
andra hundar, andra djur och människor, överdri-
ven skygghet med kontaktsvårigheter, irrationella 
rädslor med mera, ska inte användas i avel och 
kan förbjudas delta i jaktprov och utställningar.  
 
Mycket sällen, men tyvärr ändå då och då, har vi 
sett exempel på icke önskvärt beteende från två-
benta provdeltagare. Det kan gälla kontroverser 
mellan dem som har hundar ute i släpp och i kon-
takterna med domaren.  Då jaktprov, inte sällan, 
kan vara nästan outhärdligt spännande så är det 
mänskligt att så sker. Stark önskan att få komma 
med på våra jaktprov har tyvärr också lett till 
övertramp. Provledare och jaktprovsansvarig i 
klubben har blivit utsatta för påtryckningar och 
påhopp på ett sätt som är helt oacceptabelt. Det 
måste därför påpekas att oacceptabelt beteende 
från provdeltagare, precis om när det gäller hun-
dar, kan leda till disciplinära åtgärder och i 
värsta fall förbud att delta i jaktprov och andra 
aktiviteter. Genom åren så har bretonklubbens 
jaktprov präglats av välkomnande av nybörjare, 
vänlighet och hjälpsamhet och en pedagogisk 
tanke och vilja. Vi har fått mycket beröm från 
deltatagare som haft lite sämre erfarenhet från 
andra klubbar. 
 
Vi måste på alla sätt värna om detta goda rykte 
och hjälpa nya provdeltagare, jaktprovsansva-

riga, provledare och domare. Vår klubb växer och 
det ställs då större och större krav dem som arbe-
tar ideellt. Oacceptabelt beteende kommer inte 
att tolereras.  
 
Nu till något mycket trevligare. Årets bretoner är 
utsedda. I unghundsklass går priset till Almkullens 
Glittra som förutom alla utmärkta prestationer 
inom Sverige även, som enda breton, lyckades ta 
sig till final i Norsk Derby. Uppfödarna på Almkul-
len och ägaren Patrich Orresol gratuleras å det 
varmaste. Unga svenska bretoner har även lyckats 
fint på prov i Danmark. Det visar på klass. 
Årets breton blir Lillgemons Chilli. Vilken härlig 
hund! En dryg tvärhand hög håller hon huvudet på 
ett sådant sätt att hon ändå liksom ser ner på 
omgivningen. En hund som inte för en sekund 
tappar sitt jaktliga fokus. Chilli var ca 10 sekun-
der från att vinna Breton-SM…  Lillgemons Kennel 
och Ulf Graipe gratuleras.  
 
Årets registreringsstatistik pekar mot ett nytt 
rekordår med över 100 svenskfödda bretonvalpar. 
Klubbarbetet flyter på bra och regionerna blir 
alltmera självgående.  
Ett jättestort tack till alla Er som gör bretonrasen 
i Sverige och den här klubben till den framgångs-
saga det faktiskt är. 
 
 
Vi kan se fram mot 2018 med tillförsikt. 
God Jul och Gott Nytt År.  
Lennart 
  

 
 

Foto: Johanna Olofsson 
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Så närmar sig slutet på 2017 och ett nytt år tar 
vid.  

Medan vinden viner runt husknuten kan man 
hänge sig åt filosofiska ting. I drömmarnas värld 
finns oändliga vita vidder, gott om fågel i snår 
och på fält, Bretoner med det perfekta fågelar-
betet och skott som sitter där de ska. Men tyvärr 
är det inte självklart att det funkar som i dröm-
marna.  

Då får man inspireras av de många duktiga Breto-
ner med sina förare som finns i klubben.  

Som redaktör blir jag så glad när jag öppnar mail 
med de artiklar ni sänder. Så roligt att kunna 
förmedla dessa till er andra. 

Jag hoppas och tror att ni kommer fortsätta att 
skicka bidrag, annars blir det ju inget ”blad”. 

Så slit tag i papper och penna eller första bästa 
dator och påbörja ditt bidrag till nästa nummer 
redan nu, och ha ”bladet” i åtanke när ni anord-
nar/deltar i kommande evenemang. 

Men glöm inte att skriva om de fina anekdoter 

som man hittar i vardagen, stora som små. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Det kom en fråga till Bretonbladet 
 
En av läsarna såg gärna att vi publicerade en ge-
nomsnittlig viktkurva för Breton, från nyfödd till 
vuxen så att man utifrån den kan försöka upp-
skatta om valpen som vuxen blir mindre eller 
större än genomsnittet. 
 
Jag frågade Marie Nylander, som fött upp många 
duktiga Bretoner, om detta. 
 
Någon viktkurva finns inte för Breton. Hon har 
inte sett detta som ett problem. 
Så länge valparna växer och är friska så är hennes 
uppfattning att de ska hanteras så lite som möj-
ligt. 
Hon väger endast vid ett fåtal tillfällen. 
 

 

Vad vill du läsa om i nästa Bretonblad. 
Skicka gärna in ditt bidrag senast 10 mars 2018  
till birgittaradman@gmail.com eller ring mig på 070-269 64 08 

   
Tack! 

Från redaktören 

den har ordet… Jag vill också passa på att gratulera till ALLA årets 
goda insatser, inte bara de som nämns i detta nr. 

Ha nu en riktigt  
God Jul  
Och ett Gott nytt år  
så ses vi kanske på något Breton event. 
Birgitta  
 

 

Matte, nissen har tappat sin luva ! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Hundens egenskaper och utseende är genetiskt 
betingade och födelsevikten är inte avgörande för 
storleken på den vuxna hunden.  
En valp som är minst i kullen vid födseln behöver 
alltså inte vara den som är minst som vuxen. 

mailto:birgittaradman@gmail.com
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Datum Prov Domare Hund Klass Pris Ägare/Förare 

2017-09-29 fält  Miss des Bois de Gland  Ukl 1 sär Anna Josephson 

2017-09-29 fält  Mustang des Bois de Gland  Ukl 1 sär Ulrika Lundblad 

2017-09-30 Falköping fält A Dschulnigg / P Nilsson Mizoras Disco Ekl 3 Stig Lindskog 

2017-09-30 Falköping fält A Dschulnigg / P Nilsson Almkullens Gideon Ukl 1 
Sangita Jonsson 
Mikael Jonsson 

2017-09-30 Falköping fält A Dschulnigg / P Nilsson Creme Cracker’s Mexx Ukl 2 Eva Olausson 

2017-09-30 Falköping fält A Dschulnigg / P Nilsson Smedgattu Cesar Ukl 3 Robert Lindström 

2017-09-30 Falköping fält A Dschulnigg / P Nilsson Splitrivers Acqua Ukl 1 Ingvar Johansson  

2017-09-30 Falköping fält A Dschulnigg / P Nilsson Almkullens Freja Ökl 1 Anders Ylen 

2017-10-01 Falköping fält A Dschulnigg / J Thörnquist Almkullens Gideon Ukl 1 
Sangita Jonsson 
Mikael Jonsson 

2017-10-01 Falköping fält A Dschulnigg / J Thörnquist Creme Cracker’s Mexx Ukl 3 Eva Olausson 

2017-10-01 Falköping fält A Dschulnigg / J Thörnquist Stevnsåen’s Lotto Ukl 2 Nisse Sjögren 

2017-10-01 Falköping fält A Dschulnigg / J Thörnquist Almkullens Castro Ökl 2 Peter Boustedt 

2017-10-01 Falköping fält A Dschulnigg / J Thörnquist Eirams Jaffa Jer Järnet Ökl 3 Marie Nylander 

2017-10-01 Falköping fält A Dschulnigg / J Thörnquist Strandbys Bonjour Ökl 1 Maine Sterner 

2017-10-07 fält  Creme Cracker’s Mexx Ukl 3 Eva Olausson 

2017-10-14 fält  Klaphattens Franz Ukl 1 Reza Aslani 

2017-10-14 fält  Smedgattu Enzo Ukl 2 
Carina Hedström 
Niklas Hedström 

2017-10-21 fält  Almkullens Demi Ökl 1 Ove Svanberg 

2017-11-04 fält  Almkullens Foppa Ekl 2 sär Pia Jelkeståhl 

2017-11-04 fält  Oltokkens Roxy Ukl 1 sär Hasse 

2017-11-04 fält  Strömforsens Klara Ökl 3 sär Margareta Lundkvist 

2017-11-04 fält  Tiellas ck Axa Ökl 2 sär Åsa Bagger 

2017-11-05 fält  Fönsvigs Jadore Ekl 2 Kjell Björne 

2017-11-05 fält  Tiellas KI Dyra Duracell Ekl 2 sär Lina Andersson 

2017-11-05 fält  Almkullens Gimli Ukl 1 Mirjam Landholm 

2017-11-05 fält  Azlandos Cointreau Ukl 2 sär Tomas Andersson 

2017-11-06 Långtora fält L Thulin Lill-Gemons Mac-Nevis Ekl 1 HP sär Lennart Berglund 

2017-11-06 Långtora fält L Thulin Smedgattu Carrera Ekl 2 sär Barbro Ågren 

2017-11-06 Långtora fält L Thulin Eirams Herax Hardi Ukl 1 HP sär 
Patrik Frisk 
Amir Zand 

2017-11-06 Långtora fält L Thulin Pålamalmens Kingen Ökl 2 sär Robert Källström 

Jaktprov resultat senhösten 2017 prel. 

 
 

   
Almkullens Gideon                     Foto: Johanna Olofsson           Almkullens Fia.                  Foto: Johanna Olofsson 
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Efter en resa på ca 140 mil anlände vi till Tromsö 
camping för att delta på norsk bretonklubbs 60års 
jubileum 7-9/7 2017. 

På fredagen hölls den officiella invigningen med flagg-
hissning och nationalsång följt av tal och genomgång 
av helgens program och aktiviteter. Därefter bjöds det 
på en stor grillbuffé, kvällens höjdare var grillad val-
biff tyckte jag med familj, det blev en lång och trevlig 
i kväll med gamla och nya bekantskaper. 

Lördagen bjöd på vackert och soligt väder. Det var 
många aktiviteter att välja på bland annat apport 
tävling där Jocke Almgren med hundar placerade sig 
på andra och tredje plats. På kvällen var det jubile-
ums middag där Norsk breton klubb uppvaktade Jocke 
för sin första plats i NM vinter. Sedan blev det dans 
som avslutades med en promenad hem i midnattsso-
lens ljus. 

  

Söndag var det utställning där vi hade anmält vår 
unghund Tego i junkl och Stoy i veteranklass. Tego var 
först ut i ringen. Det slutade med ett good. Därefter 
var det Stoy som skulle in i ringen, jag tänkte att en 
gammal veteran behöver väl bara visa upp med några 
kommentarer från domaren men så blev det inte. Han 
visade upp sig så bra själv, att han fick exl, för doma-
ren påpekade att jag var en dålig handler. Vi var med 
hela dagen i tryckande hetta. När dagen var slut hade 
Stoy tilldelats best i rasen som veteran och BIM och 

blev alltså tvåa totalt. Det är inte första gången han 
får husse att fälla en tår av stolthet  

 
God Jul o Gott nytt år 
önskar  
 
Rainer o Stoy  
med  
familj 
 

 

 

 

Norsk bretonklubbs 60års jubileum i Tromsö 

Till 4 personer: 
6-7 dl färska trattkantareller 
1 gul lök 
1 liten morot 
2 msk smör 
8 dl vatten 
2 hönsbuljongtärningar 
2 dl mjölk 
2 dl créme fraiche 
2 tsk tomatpuré 
2-3 msk idealmjöl 
ev. salt 
 

Gör så här: (se upp så att inga giftiga svampar följer med) 
Rensa svampen och hacka den grovt. 
Skär moroten i mycket tunna skivor och hacka den sedan fint. 
Finhacka även löken 
Lägg hälften av smöret i en kastrull och fräs svampen några minuter. 
Tillsätt resten av smöret moroten och löken. 
Fräs på svag värme i några minuter. 
Tillsätt buljongtärningarna, vatten, mjölk, créme fraiche och tomat-
puré. Vispa ner lite mjöl i taget och låt soppan småputtra ca 15 minu-
ter. Smaka ev. av med lite salt och kanske lite mer tomatpuré. 
 

 

Bästa Trattkantarellsoppan (från Falköpingsprovet á la Pia) 
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och för de som inte gick till pris, de kunde säga 
”Vi hade i alla fall tur med vädret” 
 
Så var den avklarad då, den där händelserika hel-
gen i Falbyggden.  
Hoppas vi ses nästa år med en massa trevligt um-
gänge, Bretoner (och några andra raser), fåglar i 
luften, skott och förhoppningsvis pris med hem. 
 
Vid pennan, Eva Olausson 
Gott Nytt År! Hälsar arbetsgruppen för Falkö-
pingsprovet. 
Peter Nilsson, Johanna Olofsson, Rita Sjöman 
Prytz, Pia Jelkeståhl & Eva Olausson 

 
 
 
  

 

Lördagens lyckliga pristagare! 
Anders Ökl1, Eva Ukl2, Ingvar Ukl1, domare Adam och 
Peter samt Mikael Ukl1. 
På bilden saknas Robert Ukl3 och Stig Ekl3 
 

 
 
Äntligen prisutdelning! Men alla är lyckliga ändå i 
mörkret! 
Mikael Ukl1, Maine Ökl1 och SE UCH, Eva Ukl3, domare 
Jan och Adam, skytten Ove, Karin Ökl2, Teresa Ökl2 
och Sara Ökl2. 
På bilden saknas Marie Ökl3  
 

Så kom den då, helgen Vi väntat på. Helgen med 
Mickelsmäss, midnattskonst och Bretonklubbens 
fältprov i Arns Rike. 
De som var på plats redan på fredagskvällen 
bjöds på en hemlagad trattkantarellsoppa (Pia 
hade länsat skogarna hemmavid veckan innan), 
till soppan fick vi surdegsbröd med ost. Det var 
gott kan vi intyga. En trevlig stund för små prat. 
Lördagsmorgon, upp i ottan för rastning av hun-
dar, sen avfärd i karavan till samlingsplatsen. Det 
blev lite jobbigt för två av deltagarna när deras 
bilar fick punktering på morgonen. En uppe på 
campingen, den andra efter någon kilometer. Tur 
var det ju då att alla åkte samlat och kunde 
packa om och få med hundar förare och provle-
dare. 
Väl på plats försågs de som inte hade varselkläd-
sel, både publik och startande, med röda kepsar 
från Interjakt så att vi skulle synas extra bra. Ett 
nytt initiativ för i år för att öka säkerheten. 
Det blev många som startade i år, så två domare 
var inbjudna per dag. Lördagen dömdes partierna 
av Peter Nilsson och Adam Dschulnigg. Söndagen 
dömdes av Jan Thörnquist och Adam Dschulnigg. 
Skyttet sköttes förträffligt av Ove Svanberg och 
Jan Thörnquist 
  
I år hölls partierna på Agnestad, Vartofta och 
Dimbo. 
På lördagskvällen fylldes lokalen till bredden av 
hungriga och lite nyfikna deltagare. I år hade vi 
som tur var fått tillgång till en ny festlokal, så vi 
slapp sitta i knät på varandra. Nyfikenheten låg i 
att få reda på om man vunnit på årets lotteri. 
Innan dess fick de som gått till pris under dagen 
lite uppmärksamhet.  
Jag måste passa på att tacka alla som hjälpte till 
med disken och städningen av lokalen, det blir så 
mycket trevligare, vi som jobbar med provet skall 
ju också vara med dagen efter. 
Söndag, och ännu en härlig dag. Det blev en 
lååång dag det började faktiskt mörkna när pris-
utdelningen hölls, där fick vi hjälp med belys-
ningen från en bärgare, som kommit för hjälpa 
ytterligare en med punktering (en bra helg för 
däckfirman i Falköping) 
(Bakom kulisserna; Jag skulle möta upp vid char-
ken på Ica för att hämta lunchbaugetter, tycker 
det är otroligt mycket folk i kön, jag ser inte Pia 
så jag tar mig igenom folkhavet, vad händer då, 
jo alla börjar sjunga och då menar jag alla. Det 
var en stor kör från Falköping som överraskade 
med ett uppträdande. 
Lördagen blev väl spännande på kvällen när cate-
ringfirman kom en halvtimme för sent.) 

 

 

Rapport från provet i Falköping 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/dschulnigg
https://www.facebook.com/peter.nilsson.35
https://www.facebook.com/marie.nylander.7
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Anne Michanek Nilsson med Lafur's Attention Speja 
 

 
Marie med Jaffa Jer Järnet 
 

  Eva med Creme Cracker's Mexx 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
Skytten Jan Törnquist avvaktar medan och domare Peter 
Nilsson skriver kritik. 
 

 
Domare Adam och skytten Ove  

Foto:Johanna Olofsson 

 
 

Bildcollage från provet i Falköping. 
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station motsvarande 1.Ekl.      2. Skl m Ck innebär 
att även den har gjort en prestation motsvarande 
1.Ekl men placeras efter vinnaren pga något lägre 
kvalitet. 
Hund som tilldelas 1.Skl eller 2.Skl men utan Ck 
har då inte nått upp till 1.Ekl nivån men väl till 
2.Ekl.  
Segrarklass genomförs, precis som vanliga kvali-
tetspartier, med parsläpp. I varje släpp jämförs 
hundarna och den bästa i just det släppet utses. 
Det kallas att den hunden ”vinner släppet”. Där-
efter jämförs hundarna med dem som haft släpp 
tidigare och placeras in efter prestation. Detta 
kallas att hundarna ”rangeras”. Muntlig kritik ges 
av domarna efter varje släpp och rangeringen 
uppdateras och meddelas deltagarna.  
Bedömning sker i princip på samma sätt som i Ekl. 
 
Positivt är: 
Ett sök i hög fart och hög energi med effektiv 
marktäckning. 
Godkänt fågelarbete. 

A) Fågelarbete utan resning 

B) Fågelarbeten med resning – kallas även ”ett 

komplett fågelarbete” 

Negativt är: 
Sök som inte håller kvaliteten. 
Rotning 
Tomstånd 
Stöt av fågel.  
Om partner stöter fågel så kan detta ibland vara 
en belastning/vara negativt för den andra hunden 
också. Detta gäller framförallt när den hunden 
varit i området och alltså haft en reell chans att 
hitta fågeln den också.  
Om partnern finner fågel och gör ett fågelarbete 
så är det på samma sätt, det kan vara en mer 

eller mindre kraftig belastning för den andra 
hunden. 
 
Misskött fågelarbete:  Vägran att resa fågel och 
eftergång är direkt diskvalificerande. Mycket trög 
avance kan vara det. 
 
Positivt och negativt vägs då samman under hela 
dagen och de bästa hundarna vaskas fram till den 
slutgiltiga prislistan. 
Jag vill uppmana alla som har en bra hund att 
pröva på segrarklass i Sverige eller i något annat 
land. En tur till Norge eller Danmark vidgar vyer-
na inom hundvärlden. Våra svenska bretoner hål-

ler klassen – lita på det. 
 
 

Ingenting i mitt vuxna liv har givit mig sådan puls 
och sådan spänning som några avgörande ögon-
blick där jag varit i final i Segrarklass. Puls på 
300, ben som gelé och känsla av att vara på väg 
att svimma – härligt… 
Segrarklass infördes i reglementet för SBnK 2007. 
Bretonklubben är den enda klubb inom SKF som 
har Skl.  I snitt har vi genomfört ett sådant prov 
per år. I Sverige har också de engelska raserna 
segrarklass. I Norge kan alla olika raser mötas i 
samma segrarklass. Nere på kontinenten har man 
separata jaktprov inklusive segrarklasstävlingar 
för de kontinentala raserna och de engelska ra-
serna (undantaget är Danmark där bretonerna 
tävlar med de engelska raserna). I Sverige är 
alltså bretonen den enda kontinentala rasen som 
har segrarklass. Skillnaderna mellan länderna har 
historiska och kulturella orsaker.  
För att få delta i Skl krävs att hunden har erövrat 
1.Ökl på prov anordnat inom SKF eller nått mot-
svarande prisnivå utomlands där genomförande 
klubb är medlem i FCI och godkänd av SKK. 
Segrarklass är hundsportens ”Formel I”. De bästa 
av de bästa möts i inbördes konkurrens och leder 
fram till att dagens/provets bästa hund utses. I 
Skl kan endast en hund vinna och få 1.Skl. Da-
gens/provets näst bästa hund får 2.Skl, den 
tredje bästa 3.Skl osv. upp till 6.Skl.  För att få 
pris överhuvudtaget krävs, precis som vid ”van-
liga” jaktprov, att hund ska ha gjort ett godkänt 
fågelarbete. Att bara springa och söka bra ger 
lika lite pris i Skl som i Ökl/Ekl.  
I ett segrarklassparti med 18 fantastiskt duktiga 
hundar kan således bara en hund bli vinnare och 
tilldelas 1.Skl.   Detta trots att alla de övriga 17 
hundarna kan ha varit så duktiga att samtliga 
skulle kunnat få 1.Ekl om det varit ett kvalitets-
parti.  
Omvänt kan man tänka sig att ingen av de 18 del-
tagande hundarna har någon riktigt bra dag. 
Några hundar gör ändå godkända fågelarbeten 
och den bästa av dem tilldelas även då 1.Skl, den 
nästa bästa 2.Skl osv.  

I segrarklass gäller att prestationerna aldrig får 
vara sämre än motsvarande 2.Ekl för att kunna 
placeras. En hund i segrarklass vars prestation 
inte håller nivån 2.Ekl kan avslutas   eftersom 
den inte håller kvalitetsnivå för placering.  
För att det i resultatlistan ska framgå om/att de 
placerade/prisvinnande hundarna i Skl gjort det 
riktigt bra anges om hunden tilldelats 
Ck(Certifikatkvalitet) eller inte. 
1.Skl m Ck innebär då en vinnande hund med pre-

Segrarklass(Skl) – liten introduktion  
Text: Lennart Berglund 
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Prisutdelning: 
Domare Morten Tidemann, ägare/förare Inge Albertsen, 
Anna-Lise Vedeler och domare Stian Aaserud 
 
 
 
 
 
 

 
 

Vinnare Smedgattu King  
King gjorde ett imponerade jobb och tog hem 
titeln som Mästare UK 2017. 
 
I fjärde och sista släppet gjorde King mycket fint 
fågelar-bete med resning på fasan. King tog 
stånd, följde fasan i löpa, tog nytt stånd och 
reste fasan på kommando och satte sig fint med 
ro i uppflog. King är mycket stabil och ba-
lanserad i fågel situation och uppfolg. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Klubbmästerskap i norska bretonklubben -   

Østlandsmesterskapet Lavland UK 2017 
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att vara hämmad av kvisten. Vinden blev lite 
bättre under eftermiddagen men fåglarna färre, 
många hundar fortsatte söka bra inklusive Glittra 
som fick ett litet minus för att hon gläfste ett par 
gånger under sitt andra släpp men gick vidare till 
final. 

 

 
 
FINAL 
Än en gång norsk nationalsång, sedan upprop och 
utdelning av jakttäcken med texten 
”Final Norsk Derby 2017”, endast ett täcke var av 
mindre storlek, det var till finalens enda breton. 
Därefter fotografering innan vi åkte ut mot prov-
marken för ytterligare en fotografering. 
Efter en lång promenad i norskt ”gå på tur” 
tempo var vi genomsvettiga när det var dags för 
släpp. 
Vi gick ut i släpp sju och innan det var dags för 
oss hade det varit fågel i de flesta släppen men 
inget som resulterat i någon godkänd situation. 
 

När vi skall släppa hör domaren att jag är svensk 
och säger ”-Du är icke helt norsk, då ska jag för-
söka tala tydligt” vilket jag var tacksam för som 
bortkommen svensk. Glittra startade som vanligt i 
full fart i medvind, hon gick så fort att irsken hon 
gick i par med inte hann med och gjorde en sal-
tomortal i mossan nedför berget. 

 

Samling på morgonen i Kongsvold, två vilsna 
svenskar bland hundratals för oss okända norr-
män. 
Det fanns fler svenskar, men vi var inte många 
och inga som vi kände. 
Det började med att vi skulle sjunga norska nat-
ionalsången när flaggan hissades i den osynliga 
flaggstången bakom huset ( det fanns ingen ), 
sedan upprop men det var väldigt svårt att höra 
då många av åskådarna/deltagarna inte var tysta. 
När det sedan bar iväg till provmarken gick det 
fort och som tur var hade vi varit smarta dagen 
innan och kollat upp var marken och parkering 
låg för vi hade inte en chans att hinna med när 
domaren åkte iväg hållande en kort pinne med en 
blå flagga av A4: storlek ut genom fönstret på 
bilen. 
Vi började i väldigt öppen terräng med lågt ris 
och lite spridda buskar, Glittra fick i första släpp 
gå mot en mycket bra pointer och hon startade 
som vanligt i full fart i sidvind. Vid slutet av släp-
pet gick Glittra långt åt höger och vände upp åt 
vänster perfekt mot vind på andra sidan en myr, 
hon närmade sig två myskoxar men som tur var 
vek hon av mot mig strax innan hon var framme 
vid dem, tyvärr inga fåglar i släppet. 
Andra släpp mot en engelsk setter tog hon för sig 
mycket mer av marken än partnern och gick vi-
dare till semifinal på sök, tyvärr inga fåglar i 
detta släpp heller. 
Man fick klart för sig kraven för att gå vidare när 
två hundar kort in i andra släpp blev avslutade då 
de tappade fart och intensitet trots att de hade 
godkända fågelarbeten i första, man var tvungen 
att hålla ett förstaprissök (UK) i alla släpp. 
SEMIFINAL 
Härligt väder men ingen vind, efter national-
sången en lång vandring upp på fjället. 
Nu hade kraven skruvats upp ytterligare, de 
första fem hundarna avslutades i rask takt då de 
hade för dåligt sök och dålig fart. Glittra öppnade 
snyggt i hög fart gick hon stort men med bra kon-
takt, 10 minuter in i söket skrek hon till och bör-
jade gå på tre ben, vi fick avsluta lite tidigare 
och domarna sa att jag skulle massera henne. 
Kollade igenom henne och kunde se att hon fått 
en pinne/kvist som skrapat ordentligt på låret 
men utan att gå igenom skinnet. Ett par minuter 
in i släppet efter stötte en setter upp en kull ri-
por som vi borde ha hunnit komma till om vi kun-
nat fortsätta de sista minutrarna, det var en del 
ripor i kommande släpp men bara en blev till en 
jaktbar situation. Glittra fick avsluta första run-
dan med ett kort släpp och visade inga tecken på 

 

 

 

 

 

 

Norskt Derby 2017 
Text: Patrich Orresol Foto: Mia Orresol 
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Glittra slutade på en sjundeplats med två ”chans 
på fågel” i finalen, inte dåligt med 500 anmälda, 
över 160 startande och enda breton i finalen. 
Det var verkligen en häftig upplevelse att få vara 
med på så stort jaktprov och få se att våra du-
racellmarsvin mycket väl kan mäta sig med övriga 
stående fågelhundsraser. 
Vackra omgivningar, mycket trevliga domare för-
gyllde en härlig provhelg, men det var skönt att 
trötta få komma tillbaka till Sverige så bilradion 
började fungera igen då Norge gått över till digi-
talradio. 
 
Patrich och Mia Orresol med  
Almkullens ”Glimrende” Glittra 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

I slutet av släppet förvann Glittra över ett krön 
och blev borta länge, efter att frågat ena doma-
ren om att gå efter och kolla fick jag syn på 
henne långt ner mot en bäck där det flyger upp 
en ripa som hon förföljer kort, hon blir belastad 
med stöt och chans på fågel men är kvar, part-
nern belastades hårdare med partners stöt och 
dålig kontakt och utgick, Glittra rangerades som 
4:a av sju, hälften av hundarna hade alltså redan 
avslutats, de flesta pga. att de inte höll förstapris 
klass i alla avseenden. 
Släppet efter Glittra gick upp mot en snöklädd 
topp och vände upp mot vinden, ena hunden fat-
tar stånd, innan förare och domare hinner närma 
sig kommer partnern in och stör så att fåglarna 
går upp, domaren säger då ”skjut” och föraren 
skjuter, situationen bedömdes då som stånd utan 
resning utom jaktbart avstånd. Efter första run-
dan låg Glittra på en sjätte plats, först av de 
hundar som belastats med chans på fågel. 
Glittras andra släpp blir även det i medvind, hon 
går riktigt snabbt, stort och med bra kontakt mot 
en eng.setter, tyvärr utan fåglar och båda be-
döms som lika eller som domarna noterade 
”begge går glimrende”. 
Även i tredje släpp fortsätter Glittra utmärkt i 
medvinden, i slutet på släppet stöter partnern 
ett par ripor när Glittra har sökt ut och är på väg 
tillbaka 150 meter ifrån där fåglarna stöttes och 
blev då belastad med partners stöt, hon vann 
ändå släppet och förlorade alltså inget släpp i 
finalen. 

 

 

 

 

 

 

Norskt Derby 2017 
forts. 
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fågeln flyger upp. Skottet faller liksom orrhönan. 
Oj hinner jag tänka. Kommer unghunden att rusa 
fram till den fällda orren? Jag behövde inte oroa 
mig, han stannade lugnt kvar och ser nästan för-
vånad ut där han sitter och tittar mot den fallna 
hönan.  
Efter att jag själv har hämtat den fällda orrhönan 
låter jag min jaktkompis slicka på näbben. Lite 
het var han nog ändå när han snabbt biter tag i 
huvudet på bytet. Vi blev tvungna att ha en liten 
diskussion om äganderätten till fågeln just då. 
I ärlighetens namn måste jag erkänna att jag varit 

lite orolig för det där med bytesmedvetenheten.  
 

 

 

 

 

En behaglig värme sprider sig sakta i min tidigare 
kalla och genomblöta kropp. Välmåendet känns 
nästan lite sövande. Har tänt fyra stora värmeljus 
så mysfaktorn är verkligen på topp. Utanför 
fönstret börjar mörkret sakta falla på. Den täta 
dimma som bäddat in hela landskapet under da-
gen ligger fortfarande kvar och ger hela omgiv-
ningen ett trolskt intryck i det försvinnande dags-
ljuset. 
Jag befinner mig uppe på berget Rovavaara söder 
om Gällivare. Kaminen är tänd och sprider en 
behaglig värme i min lilla jaktkoja. En förförisk 
doft av stekt fläsk ligger fortfarande kvar i rum-
met efter den paltmiddag jag just har avnjutit. 
 
Mina två bretonhundar Speedo och Origo ligger 
hopkrupna med sina värmetäcken på sig uppe på 
britsen med hundfällen. De har kämpat på bra 
under hela dagen. Den kalla och fuktiga dimman 
som vägrade att släppa greppet tog visserligen ut 
sin rätt i slutet av dagen genom att farten gick 
ner något hos mina jaktkompisar. Två riktiga 
kämpar är de utan tvekan ändå. 
 
Tankarna drar iväg till vad vi upplevt tidigare 
under dagen. Speedo som bara är ett år gammal 
har belönats med sitt första fällda vilt. En orr-
höna som han lyckades trycka fast trots att kullen 
i övrigt lättade. 
Fortfarande kan jag känna spänningen när jag ser 
att Speedo nyper fast i ett stånd. ”Hoppas det är 
en ripkull tänker jag. De trycker mycket bättre 
än både tjäder och orre”. Försiktigt går jag upp 
mot hunden. Pulsen känns tydligt i mina tinning-
ar. Det här är ju första möjligheten jag har att få 
fälla fågel för honom på stånd. 
Ett parti med enrisbuskar finns mellan mig och 
Speedo. Måste jag gå runt riset kommer upp i 
mitt huvud, då går säkert fågeln loss tänker jag. 
Rakt igenom enriset blir beslutet. Jag hinner inte 
mer än påbörja ansmygningen förrän en fin orr-
kull på en fem – sex fåglar går loss. Besvikelsen 
över att inte ha kommit inom skotthåll känns helt 
förlamande. 
Speedo gick inte efter i alla fall blir trösten i si-

tuationen. Då slår det mig plötsligt att han fort-
farande står. Kan det verkligen ligga kvar en 
eftersläntrare? Försiktigt går jag upp mot 
unghunden. Med ett femtontal meter kvar till 
Speedo låter jag honom gå på fågeln. En ensam 

orrhöna lyfter i dimman. Jag beordrar Speedo 
att stanna och ser att han är helt lugn när 

Den förekommer bara en enda gång med varje hund  
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Den andra lite bisarra situationen uppstod på väg 
mot bilen. När jag ser fordonet ser jag också att 
en nästan fullvuxen hare sitter i kanten av skogs-
bilvägen ungefär hundra meter framför mig. Det 
är lugnt tänker jag, Speedo är ju på slag inne i 
kontortaplanteringen, samtidigt dyker han upp 
bara ett par meter från haren. Jag försöker få 
stopp på unghunden, lönlöst i situationen. En vild 
jakt uppstår. Utan att veta vad som egentligen 
hände kan jag konstatera att Speedo återigen 
gjorde en spontanapport, denna gång med en död 
hare i munnen. Tack och lov var jag mer förbe-
redd denna gång och bytte haren mot ett par 
hundgodisar som jag hade i fickan. 
Den jublande känslan som infinner sig när man 
fått fälla ett vilt första gången för en ung hund 
går nästan inte att beskriva. Den förekommer 
bara en enda gång med varje hund, nämligen när 
man inser att man plötsligt har fått en ny jakt-
kompis. 
Fåglarna tröck bra just den här dagen. Kanske 
tack vare den täta kalla dimman, jag vet inte. 
Resultatet blev i alla fall att även morfar Origo 
lyckades komma hem med ett byte. En tjäder-
höna som kommer att bli en härlig fågelmiddag. 
Att hönan sprang undan ett tjugotal meter och låg 
död under en omkull fallen tall gör att jag upp-
skattar den goda apportförmåga som Origo besit-
ter än mer. Hade aldrig hittat fågeln utan honom 
är jag helt säker på. 

 
 

 
 
Skitjakt på Er go vänner. 
Bretonhälsningar 
Stig-Åke ”Pigge” Göransson 
 

 

Vid årets fågelpremier hände följande. Speedo 
står för fågel, helt fast, som lycklig husse låter 
jag honom resa fågeln. En orrkull går upp och jag 
blåser fast honom. Konstigt tänker jag han gick ju 
inte efter alls, han bara hoppade upp ur riset 
efter fåglarna där han stod.  
Döm om min förvåning när Speedo kommer mot 
mig i en spontanapport med en orre i munnen. 
Kanon tänkte jag det där med apporten blir en 
barnlek, den tanken gällde ända fram till kom-
mandot loss. Speedos käkar var minst sagt låsta 
runt en nästan helt platt orrhöna. Diskussion upp-
stod som ni förstår men hönan hamnade i 
ryggsäcken till slut. 

 

 

Den förekommer bara en enda gång med varje hund  
forts. 

 

 

 

Den förekommer bara en enda gång med varje hund  
forts. 
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Smedgattu kennnel - Valpträff på Långtora november 2017 

 
Smedgattu Kennel har haft glädjen att genomföra 
en valpträff för kullen från Bekkesagas Ekko 
(Blackbird) och Smedgattu Malvas valpar. 
 
Valparna har hunnit bli sju månader och var pigga 
på att lära och glada över att få träffa varandra. 
Vi hade förmånen att tillbringa dagen tillsam-
mans med hundtränare Amir Zand på hans fantas-
tiskt fina anläggning Långtora Hund och Sport 
utan för Enköping. 
 
De unga Bretonerna tränades i fågelsituationer 
med uppflog och ägarna fick goda råd hur man 
kan träna sin hund och nå önskat resultat. Vi 
hann även med givande samtal om  
 

 

 

  

fågelhundsdressyr och rastypiskt breton-
uppförande m.m. 
Stort tack till Långtora Hund och Sport för en 
mycket givande valpträff! 
 
Smedgattu Kennel vill även passa på och tacka för 
all hjälp och uppbackning vi fått av Avelsrådet 
och Bretonklubben i vårt avelsarbete de fem åren 
vi haft vår kennel. 
 
Bibi och Kalle med Bretonflickorna 
Smedgattu Kennel 
 

 

 

Vindelälvsdraget 16-18 mars 2018 

 

Vi är ett gäng från norra delarna av Sverige som planerar att åka draghundstävlingen Vindelälvsdraget 16-
18 mars 2018 med ett raslag bara bestående av bretoner. Vi vill gärna bli fler i vårat lag och välkomnar dig 
som gillar att åka skidor och har en dragvillig breton. Vi siktar inte på att vinna, så du behöver inte känna 
att du inte platsar bara för att du inte är elitåkare, alla är välkomna! Vi hoppas att det blir en morot att 
träna tillsammans med din hund och att vi får en trevlig upplevelse tillsammans. Detta blir första gången 
ett rent bretonlag ställer upp och vi hoppas att det ska bli en återkommande aktivitet. 
 
Vindelälvsdraget startar i Ammarnäs på fredagen och går i mål i Hällnäs på söndagen. Totalt är det 25 del-
sträckor (där några sträckor kan delas upp ytterligare) och den totala sträckan har varierat en del bero-
ende på snötillgång men är ca 32 mil. Mer information hittar ni på: 
http://www.vindelalven.se/vdrag/swe/default.cfm 
 
Är du intresserad av att vara med eller vill stötta oss på något annat sätt kontakta då Anneli Westerlund, 
070-2448963, anneli.westerlund@telia.com. Vi behöver också några som hjälper till på tävlingen men inte 
åker själva, vi uppskattar alla typer av sponsring och är ni nyfikna och bara vill komma och titta så vore 
det jätteroligt! 

 

http://www.vindelalven.se/vdrag/swe/default.cfm
mailto:anneli.westerlund@telia.com
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Bruksavelspriset instiftades 1956 och är ett er-
kännande åt hundar som visat sig vara goda 
nedärvare och har haft stor betydelse för aveln 
av goda bruksdjur.  
Avelstik får tillgodoräkna sig poäng för högst 8 
avkommor. Minimipoäng 25.  
Poängen beräknas efter fastställd tabell.  
Meriterna ska ha erövrats i Sverige och endast en 
merit per avkomma får räknas. 
 

SE JCH SE UCH Pålamalmens Elva har nu blivit hedrad med 

utmärkelsen Bruksavels-pris! 

 
 
En har blivit Årets Hund och Årets Allround Hund 
och en Årets Unghund. 
Sammanlagt så har Elvas ”valpar” 31 förstapris 
och fem av dom med HP!!! 
 
Elva har i skrivande stund 24 barnbarn de har hit-
tills fått 11 st 1:a pris 3 av dom med HP!!! 
 
Nog så var hon lite extra och jösses vad vi saknar 
henne. 
 
// Peter 

 
 

Vi vill tacka alla härliga valpköpare som har gjort 
detta möjligt!   
Elva var en fantastisk jakthund som tyvärr gick 
bort alldeles för tidigt. 
 
Elva blev själv startad endast 8 ggr på jaktprov 
här i Sverige innan hon blev färdig SE JCH med 
det enastående resultatet 1:a ukl, 1:a ökl, 3 x 2:a 
pris ekl  och 3 x 1:a pris i ekl. 
Hon blev också uttagen 3 ggr till att representera 
Sverige på VM och detta gjorde hon med den äran 
med en individuell 4:de plats och 2:a plats i lag 
som bästa resultat.  
 
Varje gång vi var på plats så levererade hon un-
der dessa märkliga förhållanden som är i VM cir-
kusen. 
Totalt så blev hon belönad med 4st excellent och 
2st very good och en gång fick hon reserv Cacit.. 
 
Elva fick 16 avkommor och 12 av dom har gått till 
pris… 
10 av dom har 1:a pris… och 8 av hennes avkom-
mor är i Elitklass!!! 
2 är SE JCH och 2 SE UCH och en Fin UCH 

Bruksavelspris        Tidigare utdelat pris 

Utställning senhöst 2017 

2008 tilldelades bruksavelspriset 
Keerens Nicky med ägare Marie Nylander och   
Lena Strandberg, Visby 
 

     Datum Utställning Domare Hund Pris Ägare 

2017-09-09 Eslöv Int (0+1) Aase Jakobsen Patouche Mirabell Exc Ukk1 Ck Btkl1 BIR CACIB Robyn Cicci Adner 

2017-10-07 Sundsvall (0+1) Charlotte Jakobsson Oltokkens Sally Exc b/jkk1 Cert Btkl1 BIR SEUCH Anders Burwall 

2017-11-03 Växjö (0+1) Per-Harald Nymark Patouche Mirabell Exc Ukk1 Ck Btkl1 BIR CACIB Robyn Cicci Adner 
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Avs: Svensk Bretonklubb 
c/o Vikman 
Bjurträsk 170 
935 93 NORSJÖ 

Svensk Bretonklubb 
Rasklubb inom Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar 
    

E-post: info@breton.se 
Telefon, sekr: +46(0)706790095 
E-post, sekr: sekreterare@breton.se  
Telefon, redaktör: +46(0)702696408 
E-post, redaktör: birgittaradman@gmail.com 
 
Vill du bli medlem? 
Medlemsavgift 2018: 350:- 
Familjemedlem: 100:- 
SBnK:s Swish: 123 327 5922 
SbnK:s Plusgiro: 49 01 56-7 
 
 

Medlem 2018 
Glädjande nog har antalet medlemmar i Bre-
tonklubben ökat de senaste åren.  

Som medlem får du bl.a. BretonBladet fyra gånger per 
år.  

Medlemmar kan delta i klubbens olika aktiviteter mm. 
Det är också krav på att vara medlem i Bretonklubben 
(eller annan SKF-klubb) för att få starta på jaktprov.  

Nya medlemmar ska även registrera sig via vår  
medlemsregistreringssida på breton.se, så att vi får 
alla adressuppgifter.  

Om du får nya kontaktuppgifter eller om det är något du 
undrar över så kontakta medlemsansvarig@breton.se.  

 

 

mailto:info@breton.se
mailto:sekreterare@breton.se
http://breton.se/om/medlemsservice/medlemsregistrering/
mailto:medlemsansvarig@breton.se

